

LA VOZ DE TERUEL

TELÉFONO NÚMERO 123

FRANQUEO CONCERTADO

Año VIII.—Número 955

SE PUBLICA LOS LUNES, MIÉRCOLES Y VIERNES

Miércoles 3 de Junio de 1931

EL CORPUS

Solemnidad de las solemnidades, fiesta por antonomasia. En ella se conmemora la gran dignación del Cristo del Calvario, al quedarse como alimento de sus fieles y como víctima expiatoria. Consideremos este último.

Una triple etapa recorre el sacrificio expiatorio, necesario puesto que lo encontramos en todas las teorías

Primeramente el hombre, sintiéndose pecador y deudor por ende de la divinidad, pensó que podría pagar y expiar con algo bueno y precioso. Tomando como preciosos y buenos los frutos de la tierra, llenó los altares de libaciones y oblaciones inocentes.

Pronto comprendió que estas libaciones e inmolaciones de los frutos de la tierra, eran insuficientes; y se dijo: «La sangre representa la vida; expiemos con la sangre nuestros pecados. Entonces aparece la segunda etapa. Los altares son regados con la sangre de aquellos animales que eran compañeros de trabajo del hombre y su alimento; y si no bastara diez, ciento... se inmolan verdaderas hecatombes. «Mata, mata, decía una voz interior, aún es más grande tu pecado».

Un día el hombre sintió la expiación más alta (tercera etapa) y se dijo: «Para pagar y expiar mejor, inmolare a mi semejante». Empezó entre los prisioneros de guerra por escoger los más espuestos y robustos. Entonces los dioses de Oddin, Teütates, Saturno, Kali la diosa de los dientes largos, engullen millares de víctimas humanas. ¿Es bastante? Una voz respondía al hombre: ¡Son víctimas manchadas!... Pues llevaré víctimas inocentes: Y los tiernos niños son inmolados a Saturno; a la diosa Orestes de los griegos le gustaban las carnes palpitantes de las doncellas que caían a los varazos de los lictores. Aquí en la España, cuando en el novilunio la druidesa cortaba el muérdago sagrado con hacha de oro, también se sacrificaba una virgen.

A la víctima ya fuese de animales, ya de humanos se le engalanaba, se le cubría de flores, cintas y metales preciosos. Todos imponían sobre ella sus manos, la rodeaban cual si pretendieran hacer pasar a ella, los pecados por los que la sacrificaban. Aunque día de sangre y muerte, todo sacrificio era una fiesta.

Ni el mismo pueblo-rey se vió libre de los sacrificios humanos. El hebreo veía la inutilidad de los sacrificios de animales cuando decía en el Salmo Miserere: «Si quisieras sacrificios, yo te los daría; pero no te deleitas en ellos»

Y lo mismo este pueblo que todos pedían el sacrificio, capaz de aplacar a Dios. Y ese sacrificio vino: Fué el corazón contrito y humillado del Cristo.

II

Cuando se había de inviolar porque quiso y porque era necesario

su sacrificio, ideó que permaneciera para siempre. Para esto en el Cenáculo instituyó la Sagrada Eucaristía; ideó el sacrificio perenne que es la santa Misa (lo que el hombre envía a Dios).

Inmediatamente cayeron y se derribaron todos los altares y cesaron las víctimas sangrientas y los sacrificios humanos. Inmediatamente pasó la religión de los Asirios y los misterios de la gruta de Trofonio, donde se degollaban los niños: Pasaron los sacrificios horribles de los indios y los secretos de Ceres Eleusina. Apolo con Delfos, Baac en Babilonia, Sérapis en Tebas y Júpiter en Roma, ya no tuvieron víctimas humanas.

Y el sacrificio de la Hostia Divina desarmó a Dios, pagó por los hombres, *dulcificó las costumbres* y fundó las grandes nacionalidades; y lo que es más de admirar esa gran república de hermanos que se llama cristianismo. Aunque solo fuera por este último, debían caer los humanos de rodillas y cantar con la Iglesia: «Tantum ergo Sacramentum, venerationem cernere».

III

Todo esto y mucho más celebran los Hijos de la Cruz el día de mañana. Y lo celebremos todos, pues todos somos hijos de un mismo Padre y redimidos por el mismo Sacrificio. Todos sin distinción.

Pero en la solemnidad de mañana cabe mayor orgullo a los españoles y aun si queréis a los aragoneses.

¿Por qué? Porque dió origen a la celebración de la fiesta un hecho ocurrido en España y en el cual los aragoneses y los teruelenses tomaron parte.

Fué el siguiente:
Conquistada Valencia por don Jaime I, quedó en el Puch del Col dol un castillo a la morisma. Desde

ese castillo causaban bastantes males a los cristianos vencedores. Para destruirlo fué enviado un tío del Conquistador con tercios de Teruel, Calatayud y Daroca. Ante esos tercios se realizó el milagro perenne de los corporales que aun se muestran con las formas pegadas a ellos y ensangrentadas después de tantos siglos.

Habiendo entrado ese portento en el terreno histórico; fué causa que el papa Urbano IV llamase a Tomás de Aquino para que compusiera los himnos y ofició a tan gran Sacramento; no concluyendo aquí; sino que entonces instituyó la fiesta y la procesión del Corpus.

De modo que esta fiesta y procesión es nuestra más que de ninguna otra nación; y constituye una grandeza nacional y un orgullo aragones. ¡Teruelenses no olvidéis lo que muchos os envidiarán.

Teruel 3 Junio 1931.

Viuda de Joaquín Asensio
= ÓVALO, 7. — TERUEL =

Almacén de aceites y ultramarinos.—Fábrica de Jabón.—Almacén de abonos.—Compra y venta de maderas de todas clases.
VINOS DE DIFERENTES CALIDADES



LA SEÑORA

Doña Clara Yago Abril

HA FALLECIDO A LOS 65 AÑOS DE EDAD

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

D. E. P.

Su desconsolado esposo don José Alcaine Gil; hijo don Eudaldo; hija política doña Josefa Ramo; nietos Clara, Joaquín, Santiago y María, hermanos políticos, sobrinos y demás familia;

Participan a usted tan dolorosa pérdida y le ruegan asista a la misa y rosario que en sufragio del alma de la finada se celebrarán hoy y los siete días siguientes, en la Iglesia de Santiago, a las siete de la mañana, favor que agradecerán profundamente.

El excelentísimo e ilustrísimo señor Obispo, se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.



SEGUNDO ANIVERSARIO

Todas las misas que se celebrarán en la Iglesia de Santiago, el día 5 del actual, de ocho a doce, serán aplicadas en sufragio del alma de

Don Miguel Ibáñez Gómez

Que falleció en Teruel el 5 de Junio de 1931

R. I. P.

Su viuda e hijos agradecerán eternamente la asistencia a alguna de dichas misas.

No siéndome posible avenirme a esto, ni a que en la mencionada candidatura haya una mayoría socialista compuesta de dos radicales socialistas y un socialista, siendo que todas las tendencias políticas habrían podido estar representadas, he decidido, si me es posible, presentar mi candidatura para las próximas elecciones de diputados a Cortes Constituyentes.

En caso de no poder hacerlo ostentando la representación de la Derecha Liberal Republicana, partido al cual moral y materialmente estoy afiliado después de haber salido convenientemente la pasajera desviación que tuve hacia el partido radical-socialista por causas que el Comité no ignora y serían largas de referir, si no pudiese, repito, ostentar la referida representación como afiliado, debido a que el Comité Provincial, por los compromisos ya públicos que tiene de apoyar con todo entusiasmo la candidatura actual de la Conjunción, me desautorizara, me vería en la precisión de presentarme con otra significación, cosa que deseo saber y que lamentaría.

En este caso, partidario como soy de la República Federal con un régimen mixto de propiedad individual y de propiedad comunal al estilo de Suiza, me presentaría como republicano federal independiente.

Como no sé si esto es lo que conviene a los intereses del partido, creo que no, y de esa gran masa que en él tiene puestos sus ojos y sus esperanzas, porque una cosa es que la actual actitud del comité provincial convenga a la Conjunción o a otros partidos de la Conjunción, y otra el que no convenga a dicha masa ni al partido de Derecha Liberal Republicana, sería conveniente que el Comité pensase bien su decisión y en todo caso la conveniencia o no conveniencia de presentar su dimisión ya que a él

CARTA ABIERTA

Teruel 3 de Junio de 1931.

Sr. Dtor de LA VOZ DE TERUEL.
Presente.

Muy señor mío y de mi mayor consideración: Le agradecería diese cabida en el periódico de su digna dirección, hoy a ser posible, a la adjunta «Carta abierta».

Gracias anticipadas si me veo honrado con tal distinción.
Su affmo. servidor que le saluda y e. l. m.

MANUEL VILLÉN BLASCO.

Sr. Presidente del Comité Provincial de Derecha Liberal Republicana.

Teruel.

Muy señor mío y de mi mayor consideración personal:

Habiendo fracasado las gestiones que por mi indicación se hicieron esta semana pasada para que la Derecha Liberal Republicana tuviese un puesto en la candidatura presentada por la conjunción republicano-socialista, queda sin representación provincial en las Cortes ese partido y la gran masa que esparcida por la provincia tiene tendencias y simpatías hacia él.

Piedras para afilar

de arena natural blanca en todas formas, muy buen resultado y muy económicas. Consulte a Conrado Bartolomé.—Miño de Medina (Soria).

corresponde y no efectúa a mi entender, la defensa efectiva de esos intereses.

Me opondré, por cuantos medios estén a mi alcance, a que por la provincia salga una mayoría socialista.

Quédese para el Comité provincial de derecha liberal Republicana la responsabilidad política que en lo nacional y provincial por este hecho pueda corresponderle al no oponerse a lo mismo, y atégase el de la Conjunción republicana socialista a igual responsabilidad, así como a los resultados de su falta de estrategia política al haber dejado una puerta abierta por la cual, según advertí, su candidatura podía ser atacada.

Se va a estructurar en las Cortes la nueva Constitución y esto afecta a diversos intereses; por lo cual todas las reformas que hayan de implantarse deben ser ampliamente discutidas.

Nada más justo que hubiesen tenido todas las tendencias, representación en la candidatura de la conjunción.

Como ya cumplí, en su día, particularmente con lo que creía mi deber, quiero cumplirlo también públicamente en todos sus extremos.

Es cuanto tiene el deber de comunicar su afectísimo servidor y correligionario q. e. s. m.

MANUEL VILLÉN BLASCO

Teruel 3 Junio 1931.

TALLERES TIPOGRÁFICOS

La Voz de Teruel

Se hacen toda clase de impresos y trabajos para Oficinas públicas y particulares, Empresas y Contratas. Facturas y cartas memorandum y recibos talonarios, para fábricas, almacenes, comercios y despachos.

Pídanse catálogos y presupuestos.

Precios moderados.

Trabajos de propaganda económica y de lujo.
Impresión de toda clase de publicaciones. En esta casa se editan: Boletín del Colegio Médico de la provincia de Teruel, Boletín de la Cámara de Comercio, del Colegio de Veterinarios y otros

Biblioteca de la Diputación provincial

Desde el día 1.º de Octubre y a las horas de costumbre, está de nuevo, abierta al público la sala de lectura de esta Biblioteca

Vea V. nuestra información de cuarta página

Garage Patria

Accesorios.—Taller de reparaciones

Autos de Alquiler

Teléfono núm. 22 A

PRECIOS DE ESTANCIA DE COCHES

Cabinas comprendiendo agua para limpieza del coche al mes.	20'00 pts.
Coches sin cabina con agua.	12'00 »
Estancia por día.	1'50 »
Lavadero público por coche.	1'50 »
Engrase de coche.	1'00 »

SERVICIO PERMANENTE

Automóviles de alquiler

ENRIQUE GASCÓN

AVISOS:

San Andrés, 18

Teléfono 78 B

NOTAS DE SOCIEDAD

VIAJEROS

Estos días nos fué grato saludar a nuestro estimado y particular amigo don Luis Bernad de Albalate, que vino a Teruel con los señores Marín, Lacambra, del Río, Bernad, Vicien, Pellicero, Filliz y Trullén para otorgar sus respetos al señor gobernador, su correligionario y amigo.

= También saludamos al prestigioso tierrabajino don José Rivera, alcalde del pueblo antes mencionado que llegó con el exclusivo objeto de participar al señor gobernador que las fuerzas políticas que le son adictas, se pasaba al campo republicano.

= Estrechamos la mano de nuestro antiguo amigo y paisano don Gregorio Noel, que vino al frente de la Rondalla Zaragoza que en el concurso salió vencedora con el primer premio.

= A Sarrión regresó don Alberto Bensch.

= De Alcañiz la joven esposa del comerciante y amigo nuestro don Angel Romance.

= Después de haber pasado unos días en Madrid regresó a Alcora (Castellón), nuestro compañero en la prensa, don Emilio Nondedeu.

= Saludamos al Maestro de Molinos don Julio Sanz.

= De Valencia llegó la simpática señorita Maruja Ferrando

= Se encuentra entre nosotros, con motivo de las ferias, la bella y simpática señorita Mercedes Rives.

= Marchó a Sarrión, el secretario de aquel Ayuntamiento, buen amigo nuestro, don Juan José Blasco.

= Tuvimos el gusto de saludar a la bellísima señorita, maestra Nacional, Carmen Buj.

= Llegó, procedente de Sarrión, don Restituto Mata.

= Llegó de sus posesiones de Mora el concejal de nuestro Ayuntamiento, buen amigo, don Manuel Bernad.

= Con el fin de pasar estos días con su familia, los señores de Adlert y Serrano, llegó de Valencia el joven y culto abogado don Manuel Adlert Noguero.

ENFERMOS

Hállase enfermo, el joven funcionario de Hacienda don Antonio Peñuela.

= Guarda cama la bella señorita Virginia Herrero.

¿Desea Vd. un lubricante

inmejorable en todos sentidos?

Pues fíjese usted en la cualidades del lubricante DOBON a base de aceite de oliva:

De parecido precio a los lubricantes minerales. — Consume menos de la mitad que estos. — No pierde nunca la viscosidad. — Resiste máximas temperaturas sin descomponerse.

Y a todo esto añádale V. que al sacarlo del carter por estar usado no es preciso tirarlo, pues en cualquier fábrica de jabón le pagarán alrededor de 80 céntimos litro por poder fabricar a base del mismo un jabón de primera calidad. Examine todas esas cualidades y verá que los lubricantes DOBON, a base de aceite de oliva, a más de ser los mejores resultados los más económicos. Adoptándolos conseguirá una mejor lubricación y una considerable economía. Se fabrican cinco clases de aceite para automóviles, motores y maquinaria en general y además valvulinas y grasa, consistente todo ello con ACEITE DE OLIVA.

Exclusiva de venta, en casa de JOSÉ MARÍA MORERA, Plaza de Carlos Castel, núm. 3

VARIAS

Como en otro lugar del periódico decimos, ha sido nombrado para la plaza de abogado fiscal de la Audiencia Territorial de Madrid, el que durante cinco años ha desempeñado el cargo de fiscal de esta Audiencia, don Alfonso Barrio Simón.

Al propio tiempo que felicitamos al señor Barrio por haber conseguido sus deseos, lamentamos la ausencia de tan competente funcionario, como cariñoso amigo.

SUCESOS

HERIDO GRAVE

Bello.—En la Plaza pública cuestionaron llegando a las manos, los vecinos Domingo Sánchez Cantín y Francisco Vicente Paricio, resultando los dos heridos pero especialmente el primero que lo fué de carácter grave con una piedra en la cabeza.

El agresor ha quedado detenido.

Tribunal de honor

Nos consta de manera cierta, que para formar tribunal de honor a un funcionario de la Delegación de Castellón, por los funcionarios de aquella Delegación, han sido propuestos los de la de Teruel don José Moriano y don Cipriano Galve.

DIPUTACION

La Junta Administrativa

Con asistencia de todos los señores diputados, celebró sesión ordinaria la Junta Administrativa. Tomáronse los siguientes acuerdos:

Altas y bajas en el Hospital provincial y Casa de Beneficencia.

El ingreso en el Manicomio, en concepto de observación y medio pensionista de Román Loras Loras.

Aprobar el proyecto del camino vecinal de Monreal, Aliaga a Galve.

Designar al señor Diputado don José Maicas Lorente, para que en representación de esta Corporación forme parte de la Junta provincial de Beneficencia.

Que por la Sección de Vías y Obras, se redacte, a la mayor brevedad posible, el proyecto del camino Villar del Cobo-Guadaluviar-Griegos.

Desestimar la instancia presentada por el Ayuntamiento de Bello, solicitando la prolongación del camino vecinal de Odón a Bello, por no poderse realizar con fondos procedentes del empréstito para la construcción de caminos vecinales y no haber consignación para ello en el presupuesto vigente.

Aprobar la liquidación general del presupuesto ordinario refundido del ejercicio de 1930.

Aprobar los jornales devengados durante el mes de Mayo, por el personal temporero de la imprenta. Conceder al Colegio oficial del Secretariado local, la subvención de 230 pesetas.

Aprobar una factura de la Sociedad Lario Marina y Compañía por muebles servidos a la casa palacio por un importe de 1.655 pesetas.

Aprobar la distribución de fondos para el mes de Junio.

Idem la nómina de gratificaciones y dietas devengadas por las brigadas provisionales para el estudio de proyectos de caminos vecinales.

Aprobar varias certificaciones de obras ejecutadas en diversos caminos vecinales.

Idem la relación de dietas e indemnizaciones del personal facultativo de la Sección de Vías y Obras correspondientes al mes de Marzo.

Registro civil

Movimiento de población en las últimas cuarenta y ocho horas:

Nacimientos.—Gregorio Martín Marco, hijo de Constantino y Victoria.

Defunciones.—Clara Yayo Abril, de 65 años, a consecuencia de peritonitis por perforación. Domingo Gascón, 9.

Concepción Guillén Rodríguez, de 20 meses, a consecuencia de enteritis. Hospital provincial.

Los vinos y coñac González Byass, son los preferidos por el público.

Lea usted «La Voz»

Necrológicas

Pasado mañana hará dos años, que falleció en Teruel un inolvidable amigo, don Miguel Ibáñez Gómez, médico muy prestigioso y republicano consecuente.

Al evocar la triste fecha de su fallecimiento, renovamos nuestro sentimiento a su viuda e hijos, e hijo político don Miguel Fernández particular amigo nuestro.

**

Esta mañana ha sido conducido a la última morada el cadáver de doña Clara Yago Abril, madre del acreditado comerciante y amigo nuestro don Eudaldo Alcaine. Lo mismo este acto que el funeral, se han visto concurridísimos, demostración de simpatías con que la familia cuenta.

Durante ocho días, a las siete de la mañana, en Santiago habrá misas y Santo Rosario.

Descanse en paz y reciba la familia nuestro pésame sentidísimo.

Gumersindo Serrano

PINTOR

Decorados de Escayola

Pintura de coches y rótulos

CALLE DE AINSAS, NÚM. 5

TERUEL

CENTROS OFICIALES

Hacienda

Se pone en conocimiento de los poseedores de títulos de la Deuda al 5 por 100 amortizable, emisión 1920, que desde el día 1 del actual se entregan facturas para la renovación de los expresados títulos.

Jefatura de Policía

Con motivo de las ferias y fiestas celebradas en esta capital y cumpliendo órdenes del excelentísimo señor gobernador civil, debido a la concurrencia de personal maleante que siempre acude a estos actos, el señor comisario de Vigilancia don Ladislao Franco, dispuso un servicio de vigilancia permanente al objeto de amoninar en todo lo posible los delitos que intentasen realizar esta clase de personal, habiendo dado estas disposiciones el siguiente resultado: En los días 29 y 30 se expulsaron doce individuos considerados como sospechosos y maleantes; posteriormente han sido detenidos e ingresados en la Cárcel los individuos siguientes: Enrique López, Amparo García, Miguel Sánchez Font, José Malgariño Fernández, Adolfo Peralta Forment y Nicasio Pérez Fermeño, todos ellos son delincuentes habituados contra la propiedad, habiéndose puesto dos de ellos a disposición del señor juez de Instrucción por considerar

pudieran haber tenido participación en el robo cometido en la plaza Bolmar.

En trabajos practicados por el personal de esta Comisaría, se tuvo conocimiento de que en una casa sita en las afueras de esta Capital se albergaba gente maleante, comprobada esta noticia, así como que el dueño del citado establecimiento era encubridor de ellos y practicada una visita de inspección en el mismo, el excelentísimo señor gobernador civil le impuso una multa, habiendo dispuesto el señor comisario que siga el servicio permanente por el personal de esta Comisaría para la estriparción de esta clase de individuos indeseables.

También se ha de hacer constar que el excelentísimo señor gobernador civil ha facilitado pasaje por ferrocarril a buen número de obreros que se encontraban en esta población sin trabajo, para que se trasladasen a sus respectivas provincias.

Audiencia

Ha sido nombrado para la plaza de abogado fiscal de la Audiencia Territorial de Madrid, el fiscal de esta Audiencia don Alfonso Barrio Simón. Para cubrir dicha vacante ha sido nombrado don Francisco Delgado Iribarren, excedente en la carrera, como exgobernador civil.

Mármoles Artísticos

ESCALA—ARQUITECTURA—LAPIDAS—PANTEONES
CONJUNTO DE ARTISTAS
FRANCISCO FERRANDO
Blanquería, 53.—VALENCIA

Salvador Asensio Jordán

Sucesor de Sebastián Asensio Muñoz
GRANDES ALMACENES DE ULTRAMARINOS
Especialidad en ACBITES FINOS y VINOS de calidades varias.
Venta de la leche condensada marca «EL NIÑO»
Ovalo, núm. 8.—TERUEL.

Caja de Previsión Social de Aragón

(Colaboradora del Instituto Nacional de Previsión)

CAJA DE AHORROS

(Bajo el protectorado y la inspección del Estado)
Libretas de Ahorro a la vista: al 4 por 100.
Libretas de Ahorro diferido: al 4 y medio por 100 (muy recomendables para la formación de capitales dotales).
Imposiciones a plazo fijo: al 4'20 por 100.
Cuentas de ahorro: al 3 por 100 (muy útiles para la práctica del Retiro Obrero).

Agente de la Caja en Teruel: Don José María Rivera

CAJA DE PENSIONES

Pensiones vitalicias: desde los 65 años (Retiro Obrero).
Pensiones inmediatas: muy convenientes para ancianos sin familia.
Pensiones temporales: desde los 55 o 60 hasta los 65 años (Mejoras).
Capital-herencia: a favor de la familia del obrero (Mejoras).
Practicando MEJORAS adquiere el obrero derecho a PENSION DE INVALIDEZ.

Banco Hispano Americano

Capital: Pesetas 200.000.000.
Reservas: Pesetas 42.470.319.

Casa Central: MADRID

CIENTO CUARENTA SUBCURSALES

en capitales y pueblos los más importantes de la Península e Islas Baleares y Canarias

CORRESPONSALES en todo el mundo

CAJA DE AHORROS: LIBRETAS al 4 por 100 anual

CUENTAS CORRIENTES e IMPOSICIONES A PLAZO FIJO. Interés variable, según el plazo

SITUACIÓN DE FONDOS

CRÉDITOS. DESCUENTOS COMERCIALES

COMISIONES DE COBRO CHEQUES

INFORMACIONES COMERCIALES

COMPRA, VENTA Y CUSTODIA DE VALORES, MONEDAS EXTRANJERAS, etc., etc.

ESQUELAS DE DEFUNCIÓN

Se hacen en la imprenta de LA VOZ a precios sumamente económicos y a cualquier hora que se encarguen, sin aumento de coste.

DESDE 15 A 23 PESETAS EL CIENTO

Se conceden rebajas según el número del pedido.

Con inserción de la esquila en el periódico, precios convencionales. Pedid detalles y tarifas al administrador de LA VOZ.

TARJETAS de VISITA

se hacen en la imprenta de este periódico

Cera EL CUOCO

EN PASTA Y LIQUIDA
NO DA TRABAJO AL USARLA

HOTEL Y PABELLONES FUENTE EN-SEGURES

BENASAL (provincia de Castellón)

Aguas sin rival contra la diátesis úrica (cálculos o mal de piedra, arenilla, gota, reumatismo, diabetes, etc.) así como enfermedades del estómago, hígado o intestinos.

Temperatura de agua, 11'25. Altura, 976 metros, sin igual para estación veraniega. Hotel de primera. Pabellones amueblados para familias. Cuartos modestos. Terraza, oratorio, agua corriente, luz eléctrica, gárage, juegos lícitos.

Únicos establecimientos inmediatos al manantial. Combinación de autobuses con los trenes entre Valencia y Barcelona.

Para informes de pabellones y cuartos, viuda de don Félix Blanco Alloza, núm. 4.—Castellón, y para el Hotel, Administrador del Hotel de Fuente En-Segures (Benasal)

Antonio Navarro

AUTOMOVILES DE ALQUILER

AVISOS:

Garage Aragón. TERUEL Harzembuch, 12.

Teléfono 107

Teléfono 115

LAS FIESTAS

CONCIERTO DE RONDALLAS
Anoche y con una gran animación, tuvo lugar en la plaza de Carlos Castel el anunciado concierto de rondallas.

El concierto, que gustó extraordinariamente, duró hasta las doce y media. Se cantaron jotas en diversos estilos que el público premió justamente con estruendosas salvas de aplausos.

CIRCOS

Los circos que durante las fiestas vienen actuando en nuestra capital, dieron ayer funciones de tarde y noche.

Estas últimas, con motivo del concierto de rondallas, no se vieron muy concurridas, apesar de la variación de programas, así como de la valía de sus artistas.

EL CONCURSO DE RONDALLAS

Como teníamos anunciado, el lunes, tuvo lugar en el Teatro Marín, con escasa concurrencia, el concurso de rondallas.

Tomaron parte en el festejo las siguientes:

La rondalla Cáceres, de Teruel, con dos cantadores, sobresaliendo de manera notable el niño José Gutiérrez, de Cariñena, que cantó diferentes estilos de jota, con mucho estilo y gracia, escuchando grandes aplausos.

En segundo lugar, actuó la rondalla de Monreal del Campo, llevando por cantador al formidable joto Peribañez, tan conocido y aplaudido en Teruel.

En último lugar se presentó la Selección Aragonesa del maestro Orós, que dirige nuestro paisano don Gregorio Noel. Su presentación completa y la ejecución brillantísima cautivó seguidamente al público que la ovacionó con entusiasmo. Esta agrupación musical llevaba de cantadores a Felisa Gali, de Zaragoza, que es una cosa seria cantando la jota por el gusto y estilos con que lanza el himno de nuestra región. ¡Bravo muchacha, si ahora hubiera monarquía te haríamos de la jota la reina. Eres muy grande!

También Juan Antonio, Gracia, de Nuez, es un excelente cantador. El jurado después de deliberar, adjudicó el primer premio a la de Zaragoza, el segundo a la de Monreal y una gratificación para la de Teruel.

Teléfono de «La Voz» 123

INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

Servicio directo con la Agencia Mencheta

Conferencia 5 tarde

En el pecado llevan la penitencia

San Sebastián - Por noticias recibidas de Biarritz se sabe que en estos últimos días ha sido tal la exportación de moneda española que las casas de cambio se han negado a recibir más billetes.

Esto ha dado origen a que al cambio se dediquen una serie de individuos que aprovechando el desconcierto y el miedo de los deportadores de capitales, están realizando su agosto comprando billetes de mil pesetas a la par en francos.

La libra baja más de un entero

En la sesión de bolsa celebrada hoy, se ha cotizado la libra a 51.

Larga entrevista

El Presidente del Gobierno celebró una larga conferencia con el jefe de los republicanos demócratas don Melquiades Alvarez, tratando sobre la actualidad política.

Consejo de ministros

El señor Alcalá Zamora, al entrar al Consejo de esta tarde, manifestó que sería largo.

El señor Lerroux manifestó a los reporteros que suponía sería lo más interesante el decreto convocando a elecciones.

Acto de sabotaje

Oviedo. - Sigue en el mismo estado la huelga de mineros, habiendo volado con dinamita el cas-

¿Se pueden acumular fuerzas?
Sí, con el poderoso Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD
contra **Anemia, Decaimiento**
Cerca de medio siglo de éxito creciente.
Aprobado por la Real Academia de Medicina.
Pedid **JARABE SALUD** para evitar imitaciones.
No se vende a granel.

tillete exterior de la «Industrial Asturiana» impidiendo de este modo la entrada de los obreros al trabajo.

Comisión turolense

Una comisión turolense con el periodista señor Mullor Quesada, gran amigo del ministro de Estado, visitó esta mañana en el Ministerio al señor Lerroux, tratando sobre asuntos políticos de la provincia de Teruel.

Contratación prohibida

El ministro de Hacienda facilitó una orden por la cual se prohíbe la contratación de valores que tengan cotización internacio-

nal, cuyas operaciones se realicen a un tipo superior del 2 por 100 del cambio de España.

También se ha firmado otra disposición a fin de que los bienes mobiliarios y dinero del ex rey, quedan depositados en el Banco de España.

«Las últimas horas de un reinado»

Con el título que antecede, el conde de Romanones publica su primer artículo en «El Sol», en el que dice que el 14 de Abril sorprendió a todos. Contribuyó a la caída de Berenguer, el estar convencido de que la monarquía se encontraba amenazada.

La Dictadura en lugar de fortificar a la monarquía, disminuyó los prestigios

del Rey y destruyó las organizaciones antiguas.

Las elecciones constituyeron una verdadera explosión. Descontábase la derrota de Madrid, Valencia y otras capitales, pero no se contaba con el fracaso de Guadalajara, Teruel y otros pueblos.

Los republicanos vencieron no por su fuerza, sino por el apoyo que le prestó la clase neutra e indeferente.

Manifestaciones de Galarza

El director de Seguridad recibió a los periodistas:

les manifestó que le había visitado el director de la Casa de la Moneda, señor Rodríguez Cedano, que estuvo varias horas detenido por haberse recibido la noticia que luego resultó falsa, de haber roto una urna electoral.

Me interesa hacer constar - dijo el señor Galarza - que tan pronto como se comprobó la inexactitud del informe del señor Rodríguez, fué puesto en libertad.

He leído en algunos periódicos - siguió diciendo - la nota de los opositores al ingreso en la Escuela de Policía, y pueden estar tranquilos estos señores, porque antes de publicarse la queja ya había dado órdenes prohibiendo al personal activo en este cuerpo el d d icarse a la enseñanza.

El hecho de figurar como profesor o director de alguna Academia será suficiente para que yo les declare excedentes forzosos, como si el interesado lo hubiese solicitado, es decir, sin sueldo y no pudiendo ingresar en un año.

Tampoco se podía conocer el programa hasta que se publicó en la «Gaceta», porque precisamente el día antes de su aprobación se hicieron unas modificaciones en el mismo.

Reterente al Tribunal - terminó el señor Galarza - es mi criterio:

Primero. Que el tribunal no sea conocido hasta los ocho días antes de actuar.

Segundo. Que en el mismo tendrán representación la escuela de Policía y la mayoría de los vocales sean profesores y catedráticos de Universidad o escuelas que nada tengan que ver con la policía y que sean designados por los respectivos claustros.

Toda persona de gusto pídese los vinos y coñac González By ass.

BARCELONA
ASALTO A UN RESTAURANTE

Doscientos individuos que se decían obreros sin trabajo y que en realidad no eran más que maleantes, penetraron en el restaurante denominado «Casa Juan», apoderándose de viandas.

Se han practicado varias detenciones.

UNA VICTIMA

Ha puesto fin a su vida, dejando abierta la llave del gas en la habitación en que dormía, el agente de Bolsa don Anselmo Gener.

Deja una carta dirigida al Juzgado en la que dice que se suicida a consecuencia de la mala marcha de sus negocios por culpa de las bruscas alternativas de la Bolsa.

GACETILLAS

Según datos facilitados en el Instituto Meteorológico, la temperatura máxima de ayer fué de 26'4 y la mínima de hoy de 9'6.

FORD, nuevo modelo. Sedán dos puertas, bien equipado toda prueba, se vende.

Informarán en esta Administración.

PÉRDIDA de un rosario negro, con medallas, en la calle del Venerable Francés de Aranda.

Se ruega a la persona que lo haya encontrado lo entregue en esta Administración donde se le gratificará.

POZO ARTESIANO (en construcción) con agua de salto en el término de El Poyo y con un rendimiento de más de cien mil litros de agua por hora y que ante varios testigos presenciales habíamos anunciado cuando habían de dar a luz las aguas.

Constructores: P. García, Monreal del Campo, (Teruel).

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS
Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del **ESTOMAGO e INTESTINOS**
DOLOR DE ESTÓMAGO, DISPEPSIA, ACEDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS Y ADULTOS, DILATACIÓN Y ÚLCERA DEL ESTÓMAGO, DISENTERIA, etc.
Muy usado contra las diarreas de los niños incluso en la época del destete y dentición. Es inofensivo y de gusto agradable.
VENTA: Principales farmacias del mundo

Libros y Revistas

De cuantas producciones científicas o literarias, se nos remitan dos ejemplares, haremos un estudio o juicio crítico, en nuestra sección de Bibliografía

EL ESTABLECIMIENTO

DE

José María Morera

Representante para toda la provincia de los camiones

CHEVROLET y G. M. C.

Le ofrece a V. un gran surtido de accesorios para todos los coches, así como

- Gran stok de piezas «Chevrolet» y «G. M. C.» legítimas.
- Cubiertas y cámaras a buenos precios.
- Ballestas y ballestines. (Gran surtido)
- Carburadores «Solex». Exclusiva.
- Baterías «Willard». Exclusiva.
- Amortiguadores «Lovejoy». Exclusiva.
- Cinta de Freno (Ferodo). La única Casa en la provincia que lo vende.
- Aceite Vacuum en todos los tipos.
- Aceite de oliva «Dobón». El lubricante del porvenir. (Exclusiva)
- Cámaras impinchables «Galindo» Exclusiva.

ALCAÑIZ:
Oficinas: Alejandro, núm. 4
Teléfono 17
Taller: C. Monjas
Teléfono 64

TERUEL:
Oficinas: Carlos Castel, 3
Teléfono 111
Taller: San Francisco, 25
Teléfono 110

Hilo Sisal Extranjero
De fibra legítima americana :-: Características y muestras a solicitud
PRECIOS DE COMPETENCIA
CONTRATAS:
Don Daniel Lamo Castillo
Agente Comercial Colegiado
Parra, núm. 2, 2.º - TERUEL
Ovillos sueltos en la alpargatería de doña Petra Izquierdo, San Juan, 17. - Teruel

Homenaje a la Vejez

Mañana, a las cinco de la tarde, se celebra en el Ayuntamiento la fiesta en honor a los viejos.

Honrando a los seres que viven el ocaso de la vida, nos honramos a nosotros y se honra a la ciudad.

Todo respeto y consideración son pocos para las personas vencidas en la lucha con la vida, para las que gastaron sus energías dando paso a las generaciones que les sucedieron.

Desde el año 1919 que el poder público puso en los viejos su atención se ha adelantado mucho.

La mejor parte corresponde al Instituto nacional de Previsión y sus Cajas colaboradoras.

Los primeros pasos están dados y en estos avances del progreso, como en todo, son los más difíciles.

Se rompió con el olvido milenario, con la tradición, con la historia, con la rutina.

Lo conseguido en una década impulsado por la democracia de una República, hace concebir la esperanza de ver pronto resuelto este problema social.

La República debe declarar que amparar al viejo no es solo una obra de caridad, sino un deber de ciudadanía.

La imposición no constituiría sacrificio al que siente el amor al prójimo y sería la justa pena que merecen los que no lo sienten.

La labor y el interés que el Instituto Nacional y sus Cajas colaboradoras han puesto en su comisión, permitirán ya al Gobierno establecer pensiones generales aunque fuera a octogenarios sin perjuicio de ir reduciendo la edad a medida que se fomentaran los ingresos.

Todo lo que hagamos nosotros por los que se van, no es más que pagarles una parte de lo que les debemos y abrir un crédito de amor y gratitud que podemos hacer valer en nuestro favor a la generación que nos sigue cuando también seamos viejos.

Las elecciones del domingo

TRIUNFAN LOS REPUBLICANOS

En el Gobierno civil existen antecedentes de no pocos pueblos donde el domingo pasado se celebraron elecciones municipales. He aquí el resultado:

Alcañiz: 13 republicanos indefinidos y 3 conservadores.

Aliaga: 9 radicales socialistas.

Caudé: 5 republicanos sin definir y 2 monárquicos.

Cretas: 5 radicales socialistas y 4 de la Alianza.

Cuevas de Cañart: 7 radicales socialistas.

La Ginebrosa: 8 republicanos indefinidos.

Más de las Matas: 10 radicales socialistas.

Federico Andrés López

San Andrés, núm. 19

Vende los números, con arreglo a modelo elegido por el Excmo. Ayuntamiento, para las puertas de las casas.

AGUAS SUBTERRÁNEAS

Para riegos, abrevaderos y fuentes. — Garantizamos profundidad y cantidad
P. GRACIA. — Monreal del Campo (Teruel)

¡TUROLENSES!

La Platería de Amadeo Burgalat pone en conocimiento de su distinguida clientela que en el Real de la Feria podrán encontrar, como en años anteriores, un inmenso surtido en fantasías y alhajas.

Siempre con factura de garantía

Oliete: 2 radicales, 3 radicales socialistas y 5 católicos.

Perales: 5 radicales y 2 radicales socialistas.

El Poyo: 4 radicales y 4 radicales socialistas.

Valdealgorta: 10 radicales.

Villafranca: 8 radicales y un radical socialista.

TAL DÍA COMO HOY

...hace 25 años

Se celebra, con día caluroso, la fiesta del Arrabal.

— Da a luz una niña Doña Angela Porredón, esposa del jefe de la Sección de Cuentas don Andrés Rodríguez.

— Se encuentra enfermo el médico don Angel Lega.

— En el principal se estrena la zarzuela «San Juan de Luz»

— La fachada del Cuartel está adornada artísticamente con motivo de la boda de los Reyes.

— La libra se cotiza a 30'98

PROGRAMA DE FESTEJOS

Para mañana.—A las once de la mañana, procesión del Corpus Christi. Por la tarde en el salón de actos de las Casas Consistoriales «Fiesta de homenaje a la vejez», con reparto de donativos a los pobres.

Por la noche, a las veintiuna, pasacalles por las Bandas Provincial y Municipal. A las veintidos baile popular en la plaza de Carlos Castel por la Banda Municipal y a continuación traca final, que partiendo del paseo de Galán y García Hernández, terminara en la plaza Mayor de la Avenida de Pablo Iglesias.

La fiesta de Santa Emerenciana en Zaragoza

Va en crescendo la solemnidad con que se celebra en esta Ciudad la fiesta de nuestra Patrona.

Hoy a las 11 de la mañana, se ha celebrado dicha fiesta en la Iglesia de Santa Isabel (vulgo San Cayetano)

Junto al altar mayor, y a la derecha de los fieles, estaba el cuadro de Santa Emerenciana adornado artísticamente con bellas y variadas flores del Jardín de la casa de nuestra paisana doña Rosario Pou (viuda de Gómez q. e. p. d.) Ha celebrado la misa el señor capellán de dicho Templo don Domingo Agudo. El panegirico pronunciado por el M. I. S. don Santiago Guallar canónigo de la Metropolitana de Zaragoza e hijo de la provincia de Teruel ha sido un ramillete de cantos a la religión de Cristo a sus mártires y santos, al amor de Cristo y por Cristo, y a la Patria chica.

De la parte musical se ha encargado como en años anteriores nuestro

Grandes Talleres Mecánicos

PROVISTOS DE MATERIAL MODERNO, QUE PERMITE EJECUTAR CON ECONOMÍA

Cerrajería artística y trabajos para obras
Construcción y reparación de maquinaria

Santiago Andrés

TALLERES Y DESPAHO: TERUEL EXPOSICIÓN:
Carretera de Alcañiz Teléfono n.º 120 Amargura, núms. 9 y 11

POZOS ARTESIANOS EDUARDO RUIZ, constructor

cuenta con toda clase de elementos modernísimos para exploraciones de minerales y construcción de pozos artesianos. Aparejos de inyección y otros sistemas de grandes y pequeños diámetros. Se aumenta el caudal de los pozos ordinarios, norias, etc. Estudios de terrenos, consultas y presupuestos, gratis.

SERIEDAD, COMPETENCIA Y ECONOMÍA.
OFICINAS: Játiva, 16, teléfono 12.868.—VALENCIA

paisano el cantor poeta don Pascual Navarro y Pérez, habiéndose cantado una de las misas del gran maestro Pereesi. Al ofertorio el señor Navarro cantó una hermosa composición del maestro de la Abadía-catedral de Westminster.

El tenor del Pilar señor Bistuer el cantor señor Alba y el organista don Ramón Salvador, profesor de piano de la escuela de música de esta ciudad, luciendo sus dotes artísticas bordando con el señor Navarro la partitura.

Todos los turolenses residentes en ésta, han contribuido con su óbolo a la brillantez de dicha solemnidad.

Pero en justicia se debe decir que nuestra paisana doña Rosario Pou contribuye de una manera muy especial a esta solemnidad no solamente con su óbolo siempre espléndido, sino con sus cariños su activo celo y sus molestias en obsequio de la fiesta de nuestra patrona.

UN TUROLENSE

Zaragoza, 31 de Mayo 1931.

La festividad del Corpus

Mañana, a las diez, al igual que años anteriores y con la misma solemnidad, saldrá de la Santa Iglesia Catedral, la tradicional procesión del Corpus Christi.

No se hacen invitaciones particulares, pero de la religiosidad del pueblo turolense es de esperar sea muy crecido el número de fieles que asistan.

Un acto criminoso y un Gobernador caballero

Habiendo llegado a conocimiento del señor gobernador civil de que por parte de un cacique de Calamocha se venía exhibiendo una carta que le dirigió un amigo catalán monárquico empedernido conteniendo conceptos injuriosos y criminosos para una personalidad catalana y en particular para la persona del señor gobernador civil de esta provincia, éste pudo conseguir por medio de un servicio especial de la vigilancia a sus órdenes, la carta original promotora del manejo monárquico caciquil.

Seguidamente el señor Ninet se dirigió al gobernador civil de Barcelona para que fuera puesto a su disposición el autor del referido escrito, quedando cumplimentada la detención en Barcelona en el día de ayer.

Con tal motivo, el señor Ninet fué acosado durante estos días por infinidad de conferencias telefónicas desde la capital catalana, interesándose por el irreductible monárquico a quien el señor Ninet ni

tan solo conoce y que en uso de su perfecto derecho y atribuciones podía poner a disposición del fiscal de la República y que no obstante, dando pruebas una vez más de su generosidad, ha optado para dar solamente un sofocón al que de una manera tonta se jugaba la libertad por una larga temporada y que no obstante, el señor gobernador ha ordenado en el día de hoy su liberación.

La actitud de nuestra primera Autoridad provincial ha sido muy favorablemente comentada, por constituir una verdadera lección de generosidad para quienes jamás la hubiesen tenido durante los tiempos del monarquismo y del caciquismo imperantes.

Almorranas-Varices-Ulceras

Cura radical «sin operación»
Dr. JAIME LEDESMA
Especialista del Hospital Victoria
Eugenia en enfermedades de la Piel, Venéreo y Sífilis
Alforso 1, 16, entresuelo.—Consulta de 11 a 1.—Zaragoza

DEPORTES

GRAN PARTIDO DE FOOT-BALL

A expensas de la Sociedad Olímpica Turolense, se jugará mañana día 4 y hora de cuatro y media de la tarde, en el campo de la Juventud, un encuentro entre la Olímpica Turolense y el Deportivo de Calamocha.

No habiendo tenido durante las pasadas ferias espectáculos de esta clase, la expectación del público aficionado es grande de lo que la Sociedad Olímpica se congratula al poder ofrecer gratuitamente este atractivo.

Ayuntamiento

HOMENAJE A LA VEJEZ

Mañana, a las cinco de la tarde, en el salón de actos del excelentísimo Ayuntamiento y con asistencia de las autoridades, 20 señoritas y 15 niños de ambos sexos, tendrá lugar la fiesta homenaje a la vejez.

Los ancianos homenajeados, serán llevados al Ayuntamiento y reintegrados a sus domicilios, en coches particulares cedidos galantemente por sus dueños.

A la terminación del acto se expedirán telegramas al presidente del Gobierno de la República señor Alcalá Zamora y al presidente del Patronato regional de Zaragoza.

REPARTO DE BONOS

Mañana a las seis y media en la planta baja del Ayuntamiento se repartirán bonos a los pobres, en número de 160.

Cada uno será cangeado por la cantidad de 2 pesetas; cantidad que será entregada en el acto.

DONATIVO

Como nota simpática nos es grato publicar, pese al ruego de la no publicidad, la donación hecha por los hermanos R. R. de 50 pesetas, para sumar a la cantidad consignada para el homenaje a la vejez.

Que lástima que para estas cosas haya tan pocos filántropos.

Hablando con el gobernador

Hemos visitado esta mañana en su despacho al señor Ninet. A decir verdad, a nuestra primera autoridad la encontramos preocupada.

Y sin temor a equivocarnos, suponiendo que ello no es oficiosidad, sino más bien todo lo contrario, nos aventuramos a señalar que el señor Ninet está contrariado con ciertas conductas y procederes que vienen de la parte baja de la provincia, empezando por Alcañiz, donde no parece hay, por quien debe, la debida consideración y respeto al cargo de la máxima autoridad provincial.

Departiendo con el gobernador, éste nos ha mostrado un telegrama del alcalde de Valderrobres sobre prohibición de la procesión de mañana, mostrándose contrariado por esas disposiciones que se abrogan determinadas autoridades en los pueblos: El señor Ninet está en lo cierto.

Entre las visitas que recibió durante el día de ayer el señor gobernador, figura la del alcalde de Higar que fué a presentar la dimisión de su cargo, siendo aceptada por la autoridad provincial.

De dicho pueblo se presentaron al propio tiempo, los componentes del primer Comité republicano que presentaron sus respetos y su adhesión al nuevo régimen, en la persona del señor gobernador.

Cumplimentaron a nuestra primera autoridad el secretario del Ayuntamiento de Albetosa, don Antonio Fortea, una comisión de obreros, don Laureano Goicoechea, el presidente de la Cámara de Comercio y don Manuel Bernad.

ORDINARIO Teruel-Madrid

Razón: En esta Administración

Teléfono de «La Voz» 123

Estamos en la mejor época del año PARA CRIAR CON FACILIDAD UN LOTE DE

POLLITOS

Asegúrese un plantel de grandes ponedoras de raza LEGHORN que debidamente atendidas le rebasaran la cifra de 280 huevos en un año y cuya postura invernal podrá V. vender a buen precio.

Carlos Guadarrama

Cuesta de La Cera :— Teléfono núm. 85 B.

Pedidos en la capital: Amantes, 10, 3.º

Máquinas para coser y bordar, Bovina Central, desde 300 pesetas

SEIS AÑOS DE GARANTÍA

Underwood para escribir.—Facit para calcular.—Muebles para oficinas.—Accesorios, cintas y papel carbón.

Gramolas y discos «La Voz de su Amo»
REGAL = ODEÓN = PARLOPHÓN

Casa de Emilio Herrero

San Juan, núm. 15.—TERUEL

Teatro Marín

Con el estreno de «El Romeral» terminó ayer su actuación, la compañía de zarzuela, del maestro José Serrano, que ha venido actuando en nuestro coliseo.

«El Romeral» tenía como un atractivo más de la obra, el ser la música de persona tan conocida en Teruel, como el maestro Díaz Giles quien en esta ocasión ha colaborado con el notable maestro, don Emilio Acevedo.

Para dar más solemnidad al acto asistió para dirigir la orquesta, el señor Díaz Giles que vino expresamente de Madrid.

La música de «El Romeral», tiene entre todos sus méritos uno que justifica por sí solo el tiempo obtenido; esto es, el ser música alegre y fácilmente pegadiza.

Con todo ello no hemos de olvidar que tiene números de verdadera inspiración.

De éstos, se destacan la romanza de Anselmo, del acto primero y el brindis de Carmelo, y del acto segundo lo más sobresaliente sin duda alguna, es el dúo de los dos personajes de la obra.

En ellos, existen pasajes verdaderamente melodiosos, el público subrayó con nutridos aplausos la interpretación, bisándose números con verdadera complacencia del público.

Muy alegre es el número «El público» y le llamamos así porque es cantado por él, ya que se repitió cuatro veces; hemos de destacar el «oído» de nuestro público que a las primeras de cambio, hizo con la música, interpretándola con gran afinación.

La letra es bastante discreta con sus matices dramáticos.

En la interpretación se distinguieron Cora Raga, bien de voz y grato, y la señorita García, verdaderamente graciosa; de ellos Vicente Simón, bien en toda la obra, Anselmo Fernández Ambit y Alberto López.

El señor Díaz Giles fué llamado repetidas veces a escena, en mérito de grandes aplausos.

El público muy bien, y llenando la sala.

Antes de ayer se representó «La mazorca roja» y «Las Hilanderas» de Serrano, ya conocidas del público turolense.

En la interpretación se distinguieron, las primeras partes de la Compañía, que estuvieron bastante acertados.

Hoy gran festival de jota en el que toma parte la rondalla de Ormaiztegui primer premio de nuestro concurso.